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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
Θέμα: «Υποστελέχωση και υπολειτουργία του Τμήματος Οινολογίας 

το0υ ΔΙΠΑΕ στη Δράμα-Ανάγκη λήψης άμεσων μέτρων» 
 

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος καταθέτει Αναφορά το 
δημοσίευμα της εφημερίδας “Χρονικά της Δράμας”, με ημερομηνία 24-11-2023 
και τίτλο “Υποστελεχωμένο το τμήμα Οινολογίας”. Στο δημοσίευμα 
επισημαίνεται ότι 8 βδομάδες μετά την έναρξη τού ακαδημαϊκού εξαμήνου στο 
4ο και 5ο έτος του τμήματος διεξάγονται λιγότερα από τα μισά μαθήματα λόγω 
έλλειψης καθηγητών!  

 
 Για το θέμα αυτό, οι φοιτητές του τμήματος απέστειλαν επιστολή 

διαμαρτυρίας προς κάθε φορέα που εμπλέκεται ζητώντας να επιλυθεί οριστικά 
το θέμα των ελλείψεων σε εκπαιδευτικό προσωπικό. Οι φοιτητές εκφράζουν 
την μεγάλη δυσαρέσκειά τους για το γεγονός της μη διεξαγωγής διαλέξεων και 
εργαστηρίων λίγες εβδομάδες πριν την λήξη του χειμερινού εξαμήνου. Όπως 
αναφέρουν, οι συμβάσεις των εντεταλμένων, ακαδημαϊκών υποτρόφων και 
επιστημονικών συνεργατών δεν έχουν υπογραφεί και, ως εκ τούτου, δεν έχουν 
αναλάβει ακόμη καθήκοντα με αποτέλεσμα να γίνονται λιγότερα από τα μισά 
μαθήματα του εξαμήνου. Αυτό δημιουργεί στους φοιτητές μια σειρά 
προβλημάτων. 

 
   Μιλώντας στα ΧΡΟΝΙΚΑ της Δράμας ο πρόεδρος του τμήματος Οινολογίας 
κ. Σπυρίδων Μάμαλης, επιβεβαίωσε ότι το τμήμα δεν έχει μόνιμο προσωπικό 
εκτός από δυο μέλη ΔΕΠ, τα οποία, ξεπερνώντας τα όριά τους, κάνουν 
διπλάσιο αριθμό μαθημάτων από αυτό που ορίζει ο νόμος. Προσθέτει δε ότι 
ακόμη και αν ξεπεραστεί η γραφειοκρατία και υπογραφούν οι συμβάσεις των 4 
εντεταλμένων, αυτοί δεν φτάνουν σε ένα πενταετές τμήμα. Ο κ Μάμαλης 
επισημαίνει μάλιστα ότι το μεγαλύτερο πρόβλημα το έχουν οι φοιτητές του 5ου 
έτους, για το οποίο, επειδή γίνεται για πρώτη φορά, δεν υπήρχαν από πέρσι 
ακαδημαϊκοί υπότροφοι. Άρα εάν και εφόσον δεν γίνουν κάποια μαθήματα θα 
υποχρεωθούν οι φοιτητές να παραμείνουν ένα επιπλέον εξάμηνο ενώ θα 
επιμηκυνθεί και το χειμερινό εξάμηνο αφού έχουν γίνει τα μισά μαθήματα. 
Τονίζει μάλιστα ότι για να μην συνεχιστεί το πρόβλημα αυτό και την επόμενη 
χρονιά, θα πρέπει να προσληφθούν μόνιμοι καθηγητές καθώς το τμήμα αυτή 
τη στιγμή έχει μόνο 2 μόνιμους καθηγητές ενώ χρειάζεται τουλάχιστον 9 για να 
μπορεί να λειτουργεί σε ένα ικανοποιητικό επίπεδο, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι 
και πάλι δεν θα χρειάζεται ένας αριθμός εντεταλμένων. 
 



Με δεδομένο ότι το τμήμα Οινολογίας είναι πολύ σημαντικό για την Δράμα 
καθώς συνδέεται άμεσα με την πλούσια και ποιοτική οινική παραγωγή της 
περιοχής μας αλλά, αντί να αναβαθμιστεί, συνεχώς υποβαθμίζεται από την 
κυβέρνηση της ΝΔ. 

 
Παρακαλείσθε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας.  

 

Επισυνάπτεται το εν θέματι δημοσίευμα 
 
                        

Αθήνα, 28 Νοεμβρίου 2023 
 

Ο καταθέτων Βουλευτής 
 

                       Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
 



 

 
 
 
 
 
 



 
 
 



 


